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ВСТУП 

 

В умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій та цифрової 

економіки інтерфейси користувачів відіграють важливу роль у взаємодії 

людей з комп'ютерними системами. Сучасні бізнеси прагнуть підвищити 

продуктивність своїх співробітників та задовольнити вимоги користувачів, 

що можливе завдяки інтуїтивно зрозумілим та функціональним інтерфейсам. 

JavaScript, як універсальна мова програмування для веб-розробки, є основою 

для створення гнучких і динамічних інтерфейсів. Розробка спеціалізованого 

застосунку для швидкого й ефективного створення інтерфейсів на основі 

JavaScript дозволить суттєво полегшити процес розробки, спростить 

тестування та інтеграцію інтерфейсів у бізнес-середовище. Це робить тему 

роботи надзвичайно актуальною для сучасних інформаційних систем і 

технологій у бізнесі. 

У сучасному світі веб- технології стали невід'ємною частиною бізнесу. 

Вони дозволяють компаніям будь- якого розміру та галузі досягти успіху, 

використовуючи такі можливості: 

1. Залучення нових клієнтів. Інтернет дозволяє компаніям 

налагодити контакт з потенційними клієнтами в будь-якому куточку світу. 

Це можна зробити за допомогою веб-сайтів. 

2. Продаж більшої кількості товарів та послуг. Веб-застосунки, 

електронна комерція та інші веб-технології дозволяють компаніям продавати 

свої товари та послуги більш ефективно. Вони забезпечують зручний доступ 

до інформації про продукти та послуги, а також можливість здійснювати 

покупки 24/7. 

3. Покращення досвіду клієнтів. Веб-технології дозволяють 

компаніям надавати клієнтам підтримку 24/7. Це можна зробити за 

допомогою онлайн-чату, веб-форм, бази знань та інших веб-технологій. 

4. Оптимізації бізнес-процесів. Веб-технології можуть 

автоматизувати багато завдань, що дозволяє бізнесу працювати більш 
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ефективно. Це включає такі завдання, як управління запасами, 

бухгалтерський облік та управління персоналом. 

Веб-технології вже активно застосовуються в бізнесі, серед успішних 

прикладів такого застосування можна виділити декілька основних «гігантів»: 

1. Amazon - найбільший у світі інтернет-магазин, який 

використовує веб-технології для продажу товарів і послуг клієнтам у всьому 

світі. Amazon має веб-сайт, який забезпечує зручний доступ до інформації 

про мільйони продуктів, а також можливість здійснювати покупки 24/7. 

Компанія також використовує веб-технології для автоматизації своїх 

складських операцій та управління логістикою. 

2. Facebook - соціальна мережа, яка використовує веб-технології для 

з'єднання людей з усього світу. Facebook має веб-сайт, який дозволяє 

користувачам спілкуватися один з одним, ділитися інформацією та 

створювати спільноти. Компанія також використовує веб-технології для 

таргетування реклами. 

3. Google - компанія, яка використовує веб-технології для надання 

різноманітних послуг, включаючи пошук, електронну пошту та хмарне 

сховище. Google має веб-сайт, який забезпечує доступ до цих послуг. 

Компанія також використовує веб-технології для аналізу даних та надання 

персоналізованих рекомендацій. 

Доцільність розробки та дослідження застосунків є безперечно 

важливою в ері цифрових технологій. Це прямий шлях до: підвищення 

ефективності бізнесу, покращення досвіду користувачів та розширення до 

цього важкодоступних в реалізації розширень бізнесу. 

В контексті розробки веб-застосунків важливу роль грає підбір 

відповідних технологій до задач котрі ставить той чи інший проєкт. Серед 

лідерів технологій фронтенд розробки знаходяться React та Vue.js, вони 

мають доволі суттєві відмінності, тому слід зважати на архітектуру і задачі 

проекту на етапі вибору технології. 
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Вибір правильних інструментів розробки може мати значний вплив на 

успіх веб застосунку. Правильні інструменти можуть допомогти розробникам 

працювати швидше та ефективніше, створювати більш інтуїтивні та зручні 

для користувачів застосунки та знизити витрати на розробку та підтримку. 

Метою роботи є розробка застосунку та дослідження основних 

інструментів, методів та технічних деталей розробки вебаплікацій, які 

базуються на мові JavaScript та сучасних фреймворках, для полегшення 

розробки інтерактивних і зручних користувацьких інтерфейсів у бізнес-

середовищі. 

Для досягнення цієї мети потрібно вирішити такі завдання: 

- Провести огляд та аналіз існуючих рішень для розробки інтерфейсів 

користувачів, орієнтованих на застосування в бізнесі. 

- Визначити основні функціональні вимоги до застосунку, який 

розробляється. 

- Спроєктувати архітектуру застосунку та інтерфейс користувача. 

- Реалізувати застосунок, що базується на JavaScript і обраних 

бібліотеках/фреймворках. 

- Оцінити ефективність розробленого застосунку та визначити можливі 

напрямки його вдосконалення. 

Об'єкт дослідження – процес розробки інтерфейсів користувача для 

інформаційних систем у бізнес-середовищі. 

Предмет дослідження – програмні застосунки на основі JavaScript, а 

також технології та методи, що забезпечують швидку та ефективну 

реалізацію інтерфейсів. 

Для реалізації поставленої мети в роботі використовуються такі методи 

дослідження: 

- Аналіз та синтез для вивчення наукових і практичних джерел щодо 

основних принципів розробки інтерфейсів користувачів. 

- Проєктування для розробки архітектури застосунку та дизайну його 

інтерфейсу. 
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- Програмна реалізація для створення функціонального застосунку з 

використанням JavaScript та відповідних фреймворків. 

- Аналіз результатів для порівняння розробленого застосунку з 

існуючими рішеннями, визначення його переваг, недоліків та потенційних 

напрямків для подальшого розвитку. 

Наукова новизна: вивчення архітектурних підходів на основі обраних 

бібліотек та фреймворків, включаючи способи управління даними, 

інтеграцію з іншими бібліотеками та підходи до створення компонентів. 

Апробація результатів кваліфікаційної роботи. Результати роботи 

апробовано на ХІІ Всеукраїнській студентській науково-практичній 

конференції «Актуальні проблеми ефективного соціально-економічного 

розвитку України: пошук молодих», яка відбулась 18 квітня 2024 р. на базі 

ВТЕІ ДТЕУ та ХІ Всеукраїнській студентській науково-практичній Інтернет 

конференції «Менеджмент XXI століття: сучасні моделі, стратегії, 

технології», яка відбулась 10 жовтня 2024 р. на базі ВТЕІ ДТЕУ.. 

Основні результати опубліковано у статтях: 

1. Колесник С.М. «Основи мови програмування Javascript». Вісник 

студентського наукового товариства «ВАТРА» Вінницького торговельно-

економічного інституту ДТЕУ. Вінниця: Редакційно-видавничий відділ ВТЕІ 

ДТЕУ, 2024. Вип.188. С. 240-246. 

2. Колесник С.М. «Функціональні особливості Javascript-додатків». 

Менеджмент ХХІ століття: сучасні моделі, стратегії, технології: зб. 

матеріалів XІ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції, 

м. Вінниця, 10 жовтня 2024р. Вінниця, 2024. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ РОЗРОБКИ ВЕБ-

ЗАСТОСУНКІВ  

 

 

1.1  Поняття та огляд основних рішень  

 

 

Поняття веб-додаток – це будь-яка комп’ютерна програма, яка виконує 

певну функцію, використовуючи веб-браузер у якості свого клієнта. Додаток 

може бути таким же простим, як дошка оголошень чи контактна форма, або 

настільки складний як текстовий редактор Microsoft Word що поданий у 

формі веб-сайту. Головною функцією браузера виступає - відкриття веб-

сторінок. Самі ж сторінки веб-сайту складаються з коду, який власне і 

отримує браузер з сервера, на якому знаходиться сайт. Такий тип передачі 

інформації між користувачем, та сервером має визначення «клієнт-сервер», 

тобто це середовище в якому кілька комп’ютерів обмінюються інформацією, 

наприклад введенням інформації в базу даних, або спілкуванням в онлайн 

чаті. У випадку з введенням інформації, "клієнт" – це програма подана 

користувачу, яка використовується для введення даних, а "сервером" – 

програма що використовується для зберігання або обробки чи передачі 

інформації. 

Найчастіше веб-додаток являє собою веб-сайт, на якому розміщені 

сторінки з частково або повністю несформованим вмістом. Остаточний вміст 

формується тільки після того, як відвідувач сайту запросить сторінку з веб-

сервера (Рис. 1.1). 

Розглянемо деякі з основних переваг використання веб-додатків. 

Одним із аспектів визначають звільненням розробника від відповідальності 

за створення клієнтської чи серверної частин, окрім того істотною перевагою 

побудови є те, що усі функції виконуються незалежно від операційної 
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системи клієнту. Різна реалізація специфікацій додатку може викликати 

проблеми при розробці і подальшої підтримки, адже можливість користувача 

налаштовувати багато параметрів браузера може перешкодити коректній 

роботі застосунку. 

 
Рисунок 1.1 – Зображення принципу роботи веб-додатків 

 

Унаслідок універсальності й відносної простоти у розробці – веб-

додатки стали широко популярними на початку 2000-х років [1]. Але ще на 

початку своєї популярності існував інший підхід із використанням Adobe 

Flash або Java-аплетів для повної або часткової реалізації користувацького 

інтерфейсу. 

Через архітектурну схожість аплетів та Flash з традиційними клієнт- 

серверними застосунками, існують суперечки щодо коректності зарахування 

подібних систем до стандартної концепції веб-додатків. Альтернативним 

терміном для таких концепцій розробки є «Насичений інтернет додаток» [1]. 

Хоча подані технології надавали розробнику більший контроль над 
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інтерфейсом і були здатні обходити багато невідповідностей у конфігураціях 

браузерів, несумісність між Java або Flash реалізаціями клієнта спричиняла 

певні ускладнення. Через плин часу, та невизнання спільнотою розробників, 

станом на 2020 рік, Java-аплети та Flash-технологія практично вийшли з 

ужитку. 

Веб-додатки існують з тих пір, поки мережа інтернет не набула 

популярності. Наприклад, Ларрі Уолл розробив Perl, популярну мову 

сценаріїв на стороні серверу, ще у 1987 році. Це було за сім років до того, як 

мережа Інтернет почала набирати популярність поза академічними та 

технологічними колами. Перші додатки були відносно простими, але 

наприкінці 1990 років відбувся поштовх до більш складних. 

Інтерфейси користувачів (User Interfaces, UI) є ключовою частиною 

сучасних комп'ютерних систем, оскільки забезпечують взаємодію між 

користувачем та системою. З плином часу UI пройшли еволюцію від 

текстових інтерфейсів до графічних і тепер до сучасних інтуїтивних та 

інтерактивних інтерфейсів, які активно використовуються в бізнесі, навчанні, 

розвагах і багатьох інших галузях [1]. 

Розвиток інтерфейсів користувачів можна розділити на декілька 

ключових етапів: 

• Перші текстові інтерфейси: На початкових етапах розвитку 

обчислювальної техніки користувачі взаємодіяли з комп'ютерами через 

командний рядок, використовуючи текстові команди. Це вимагало 

спеціальних знань, тому було доступним лише для фахівців [2]. 

• Графічні інтерфейси користувача (GUI): З розвитком 

персональних комп'ютерів у 1980-х роках з'явилися графічні інтерфейси, що 

забезпечували взаємодію за допомогою миші та графічних елементів (іконки, 

вікна). Це значно розширило можливості користувачів та зробило 

комп'ютери доступнішими для широкого загалу [3]. 

• Веб-інтерфейси: Поява Інтернету привела до розвитку веб-

інтерфейсів, що використовують HTML, CSS та JavaScript. Це дозволило 
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створювати більш динамічні та інтерактивні веб-сторінки, що покращило 

користувацький досвід [4]. 

• Сучасні інтерфейси користувача: Сьогодні інтерфейси стали 

значно більш інтуїтивними та гнучкими завдяки використанню таких 

технологій, як JavaScript та його фреймворки (React, Angular, Vue.js). 

Важливою частиною сучасних інтерфейсів є їхня адаптивність – здатність 

підлаштовуватися під різні пристрої (смартфони, планшети, комп'ютери) [5]. 

Значний вплив на розвиток інтерфейсів мали дослідження в галузі 

взаємодії людини і комп'ютера (HCI). Вони допомогли визначити основні 

принципи зручного і ефективного дизайну, такі як мінімалізм, видимість 

важливої інформації, надання користувачеві контролю, а також швидке 

реагування системи [6]. 

Крім цього, сучасні інтерфейси активно використовують анімації та 

мікровзаємодії для покращення користувацького досвіду. Анімації 

допомагають направляти увагу користувача, роблять взаємодію більш 

приємною та зрозумілою [7]. 

Таким чином, розвиток інтерфейсів користувачів тісно пов'язаний з 

технологічним прогресом та змінами у потребах користувачів. Сучасні UI 

повинні бути не лише функціональними, але й інтуїтивними, гнучкими та 

привабливими, щоб забезпечувати ефективну взаємодію користувача з 

системою [8]. 

 

1.2  Огляд сучасних технологій та фреймворків 

 

JavaScript є основною технологією для розробки інтерактивних і 

гнучких користувацьких інтерфейсів. Його популярність зумовлена 

простотою у використанні, багатою екосистемою, а також можливістю 

інтеграції з різними фреймворками. Сучасні фреймворки дозволяють 

розробникам легко створювати складні інтерфейси користувача, 

використовуючи переваги компонентного підходу, управління станом та 
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адаптивності. Нижче наведено докладний огляд основних фреймворків, що 

базуються на JavaScript, з аналізом їх особливостей і можливостей 

застосування у проєктах різного масштабу [1]. 

• React 

React – це бібліотека для створення користувацьких інтерфейсів, 

розроблена компанією Facebook. Вона використовується для побудови 

компонентів інтерфейсу, що дозволяє розділяти програмний код на окремі 

частини, спрощуючи розробку та тестування. Основною особливістю React є 

використання віртуального DOM, що дозволяє зменшити навантаження на 

браузер і підвищити продуктивність. React також має потужний інструмент – 

React Hooks, який забезпечує зручне управління станом і можливість 

повторного використання логіки компонентів. React підтримує 

однонаправлений потік даних, що спрощує розуміння та підтримку великих 

проєктів [2]. Завдяки великій спільноті розробників, React має широкий набір 

бібліотек та інструментів, що спрощує інтеграцію з іншими системами та 

розширення функціональності. 

• Vue.js 

Vue.js – це прогресивний фреймворк, який відзначається легкістю у 

використанні та гнучкістю. Його розробив Evan You, який прагнув поєднати 

найкращі риси Angular і React. Vue.js дозволяє створювати як невеликі, так і 

масштабні додатки завдяки можливості поступової інтеграції. Vue.js має 

зрозумілу та доступну документацію, що сприяє швидкому навчанню і 

легкому входженню в проєкт. Основними перевагами Vue є реактивна 

система, яка забезпечує автоматичне оновлення інтерфейсу при зміні стану, а 

також компоненти, які можна легко повторно використовувати та 

інтегрувати в різні частини застосунку . Vue також підтримує двонаправлену 

прив'язку даних, що робить його зручним для роботи з формами та 

динамічними даними [2,3]. 



12  

• Angular 

Angular – це повноцінний фреймворк, розроблений компанією Google, 

який надає повний набір інструментів для створення масштабованих веб-

застосунків. Angular використовує TypeScript, що забезпечує статичну 

типізацію і покращує якість коду [2]. Angular має строгу архітектуру, яка 

включає в себе компоненти, сервіси, модулі та директиви. Це дозволяє 

створювати добре структуровані проєкти, які легко підтримувати та 

розширювати. Angular також пропонує інструменти для управління 

маршрутизацією, забезпечуючи зручну навігацію між сторінками, та 

потужний механізм залежностей для забезпечення модульності та 

тестування. Завдяки цьому Angular підходить для розробки великих 

корпоративних застосунків, де важлива масштабованість та 

структурованість. 

• Svelte 

Svelte – це новий підхід до розробки користувацьких інтерфейсів, який 

відрізняється від React, Vue та Angular тим, що весь код компілюється на 

етапі збірки [3]. Це означає, що на відміну від інших фреймворків, Svelte не 

має віртуального DOM, а безпосередньо змінює DOM під час виконання. Це 

дозволяє досягти високої продуктивності та зменшити розмір застосунків. 

Завдяки компіляції на етапі збірки, Svelte забезпечує швидке завантаження 

сторінок і покращену взаємодію з користувачем. Крім того, Svelte 

відзначається простотою у використанні та дозволяє швидко створювати 

інтерфейси навіть для невеликих проєктів [3]. 

• Ember.js 

Ember.js – це MVC-фреймворк, який забезпечує високу 

структурованість і комплексний підхід до розробки веб-застосунків [1]. 

Ember.js підтримує двонаправлену прив'язку даних та має потужний CLI 

(Command Line Interface), який дозволяє автоматизувати більшість завдань, 

пов'язаних з налаштуванням і управлінням проєктом. Ember.js орієнтований 

на великі проєкти, де важливо забезпечити стабільну архітектуру та 
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послідовний підхід до розробки. Його застосовують для створення 

масштабованих застосунків, які потребують чіткої структури та надійності 

[3].  

Порівнюючи ці фреймворки, можна зробити висновок, що вибір 

конкретного інструменту залежить від специфічних вимог проєкту. React і 

Vue.js є гнучкими та підходять для швидкої розробки, особливо у випадках, 

коли потрібна легкість та можливість поступового розширення. Angular 

більше підходить для великих корпоративних проєктів, що вимагають 

строгої структурованості та надійності. Svelte відрізняється високою 

продуктивністю та підходить для застосунків, де потрібна мінімальна 

затримка під час взаємодії з користувачем. Ember.js забезпечує стабільність 

та чіткість, що робить його придатним для масштабованих проєктів із 

великим обсягом коду [4]. 

 Інтеграція сучасних фреймворків, таких як React і Vue.js, у бізнес-

середовище дозволяє значно скоротити час розробки та покращити якість 

інтерфейсів користувачів. Це стає можливим завдяки використанню 

повторно використовуваних компонентів, що спрощує підтримку та 

розширення застосунків. Наприклад, компанії на кшталт Facebook та Alibaba 

активно використовують React і Vue.js для створення своїх платформ, що 

підкреслює їх ефективність та гнучкість [4]. 

Сучасні бізнеси прагнуть впроваджувати новітні технології, щоб 

забезпечити конкурентні переваги. Фреймворки, такі як Angular і Svelte, 

дозволяють автоматизувати багато процесів, спростити управління станом і 

покращити взаємодію користувача із системою. Angular часто 

використовується для створення великих корпоративних застосунків, де 

важливо забезпечити структурованість і масштабованість. Наприклад, 

компанія Google використовує Angular у багатьох своїх продуктах, що 

підтверджує його придатність для бізнес-середовища [4]. 

Інтеграція таких фреймворків, як Svelte, дозволяє створювати швидкі та 

легкі застосунки, що особливо важливо для компаній, які прагнуть 
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забезпечити максимальну продуктивність своїх веб-продуктів. Завдяки 

своєму підходу до компіляції на етапі збірки, Svelte забезпечує швидке 

завантаження сторінок і мінімальні затримки у взаємодії з користувачем, що 

є критично важливим для бізнесу, орієнтованого на користувацький досвід 

[3]. 

Ember.js також активно використовується в бізнес-середовищі, 

особливо там, де важлива стабільність та чіткість архітектури. Компанії, такі 

як LinkedIn, застосовують Ember.js для створення масштабованих і надійних 

застосунків, що свідчить про його придатність для великих проєктів. 

Таким чином, інтеграція сучасних фреймворків у бізнес-процеси 

дозволяє компаніям підвищити ефективність розробки, зменшити витрати на 

підтримку та забезпечити високу якість користувацьких інтерфейсів, що є 

важливою конкурентною перевагою на сучасному ринку. 

 

 

1.3  Застосування односторінкових веб-застосунків 

 

 

Односторінкові веб-додатки – це сучасний спосіб створення веб-

додатків, який забезпечує кращий досвід для користувачів. SPA робить веб-

застосунки більш ефективними для бізнесу, владних структур та соціальних 

проектів, які потребують швидкої та плавної взаємодії з користувачем. 

У сучасному світі, де швидкість і зручність – ключові показники, SPA 

стали популярними серед бізнесу. Вони дозволяють створювати враження 

безперервності для користувачів, забезпечуючи більш гладку інтеракцію та 

швидше завантаження контенту. Додатки такого типу чудово вирішують 

завдання підвищення залучення користувачів, оптимізації роботи та 

покращення користувацького досвіду. 

Україна активно використовує сучасні технології, щоб полегшити 

доступ до державних послуг громадянам. Нове покоління державних 
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структур впроваджує SPA-додатки, які спрощують процедури та 

забезпечують швидкий доступ до різноманітних адміністративних послуг. 

Наприклад, Державна міграційна служба запровадила додаток "Дія", який 

дозволяє громадянам отримувати реєстрацію місця проживання, отримувати 

закордонні паспорти та посвідчення водія. Міністерство цифрової 

трансформації пропонує додаток "Дія.Підтримка", що надає фінансову 

допомогу тим, хто постраждав від військової агресії росії. Державна 

Фіскальна Служба України впровадила веб-додаток "Електронний кабінет 

платника податків" з метою спрощення взаємодії між платниками податків та 

службою. Цей інтерфейс дозволяє платникам податків здійснювати 

електронні операції, такі як подання звітності, сплата податків, перевірка 

статусу своєї податкової справи тощо. Використання цього додатку дозволяє 

забезпечити більш зручну та ефективну взаємодію між платниками податків 

та податковим органом. Міністерство охорони здоров'я України розробило 

веб-додаток "Helsi.me", який створено з метою полегшення доступу пацієнтів 

до медичних послуг. Цей додаток дозволяє пацієнтам реєструватися на 

прийом до лікаря онлайн, отримувати електронні рецепти та медичні довідки. 

Крім цього, "Helsi.me" сприяє зручності спілкування між лікарем та 

пацієнтом, полегшуючи доступ до медичної інформації та послуг за 

допомогою електронних ресурсів. Це сприяє оптимізації медичної допомоги 

та забезпечує більш ефективне використання ресурсів системи охорони 

здоров'я [15]. 

Використання SPA-додатків має свої переваги для державних структур 

в Україні. Вони забезпечують покращений досвід користувача, дозволяючи 

безперервну та плавну взаємодію, цілодобову підтримку. Все це дозволяє 

державі надавати громадянам сучасні та якісні послуги. 

SPA стали популярним рішенням для бізнесу завдяки низці переваг, які 

вони пропонують. Спроектовані з урахуванням користувацької зручності, 

вони забезпечують безперервну взаємодію без перезавантаження сторінок. 

Це робить взаємодію з додатком інтуїтивно зрозумілою та комфортною. 
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Односторінкові додатки дозволяють зберігати продуктивність користувача, 

оскільки не потребують постійного перезавантаження. Це особливо важливо 

для мобільних користувачів, які цінують швидкість та зручність у 

використанні. І, крім того, вони забезпечують безпечне зберігання даних, 

маючи можливість зберігати їх в браузері, покращуючи безпеку та швидкість 

доступу. 

Ці додатки широко використовуються у бізнесі. Наприклад, 

Amazon.com використовує SPA для швидкого та зручного пошуку товарів. 

Facebook та Twitter використовують цю технологію для спрощення взаємодії 

користувачів у соціальних мережах. А Gmail забезпечує швидкий доступ до 

пошти та легку навігацію між повідомленнями. 

Загалом, односторінкові додатки стають потужним інструментом для 

бізнесу, сприяючи покращенню досвіду користувача, підвищенню 

продуктивності та забезпеченню безпеки даних. 

SPA має декілька відомих проблем. 

SEO: SPA складно індексуються пошуковими системами через їх 

динамічний вміст, що ускладнює виявлення цих додатків в результатах 

пошуку. 

SEO (Search Engine Optimization) - це комплекс заходів, спрямованих на 

підвищення видимості веб-сайту в результатах пошукових систем, таких як 

Google, Bing чи Yahoo. Оптимізація SEO включає в себе стратегії, які роблять 

сайт більш привабливим та доступним для пошукових систем, серед 

найпопулярніших стратегій є зокрема такі: ключові слова та контент, 

оптимізація метатегів, технічна оптимізація, будівництво посилань, соціальні 

медіа та публікації, аналітика та відстеження, локальний SEO. 

Коли мова йде про односторінковий додаток, важливо зазначити, що 

вони часто відрізняються від традиційних веб-сайтів за своєю структурою. 

SPA використовують динамічне оновлення контенту без перезавантаження 

сторінки, що ускладнює їхню індексацію для пошукових систем. Це означає, 

що пошукові системи можуть мати проблеми з адекватним індексуванням 
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контенту SPA, а це в свою чергу може призвести до поганої видимості цих 

сайтів у результатах пошуку. Тобто, якщо веб-сайт не індексується 

правильно, його може бути складно знайти під час пошуку. Це важливий 

аспект для власників сайтів, оскільки хороша видимість у пошукових 

системах може значно вплинути на кількість відвідувачів та трафік на сайті, а 

отже, і на успіх бізнесу чи проекту. 

Тому розробники SPA часто вивчають методи оптимізації, щоб 

забезпечити кращу індексацію своїх додатків пошуковими системами. До 

основних методів оптимізації відносять: 

1. Структура URL-адрес: забезпечення дружніх для SEO URL- адрес. 

Це допомагає пошуковим системам краще індексувати сторінки додатку. 

2. Метатеги та метаописи: використання ключових слів у метатегах 

сторінок для підвищення їх ранжування у пошуку. 

3. Контент та ключові слова: розміщення унікального, релевантного 

контенту з ключовими словами, які відповідають запитам користувачів. 

4. Оптимізація завантаження сторінок: покращення швидкості 

завантаження сторінок SPA, що важливо для користувачів та ранжування в 

пошуку. 

5. Створення карти сайту та файлу robots.txt: використання цих 

інструментів для полегшення індексації сторінок пошуковими системами. 

6. Аналітика та відстеження: використання інструментів аналітики для 

відстеження ефективності стратегій SEO та їх подальшого вдосконалення. 

7. Внутрішнє посилання та навігація: створення логічної та зручної 

системи внутрішніх посилань для полегшення навігації користувачів і 

пошукових систем по вашому додатку. 

Наступна типова проблема SPA – складність розробки. Розробка 

односторінкових додатків вимагає глибшого розуміння JavaScript та веб- 

технологій, ніж у випадку з традиційними багатосторінковими додатками. Це 

означає, що розробники повинні мати більше експертизи для створення 

складних SPA. 



18  

Питання сумісності також важливе. SPA можуть працювати не в усіх 

версіях браузерів, особливо в застарілих або несумісних. Це може створити 

проблеми для користувачів, які використовують такі браузери, оскільки 

додаток може працювати неправильно або навіть не запускатися. 

Щодо безпеки, через те, що SPA зберігають дані в пам'яті браузера, 

вони можуть стати вразливими до зовнішніх атак. Це означає, що вони 

можуть бути більш доступні для хакерських атак, якщо не вжиті відповідні 

заходи безпеки. 

Фреймворки і бібліотеки – потужні інструменти у розробці 

високоякісних односторінкових веб-застосунків (SPA). Проте, разом з їх 

використанням, можуть виникати  деякі  труднощі.  Основні  проблеми,  

пов'язані  з  фреймворками  та бібліотеками в SPA: 

1. Складність: фреймворки і бібліотеки можуть бути важкими для 

освоєння та використання, особливо для новачків. 

2. Залежність: фреймворки та бібліотеки часто підпорядковані іншим 

інструментам, що ускладнює управління додатком. 

3. Тестування: може ускладнити процес тестування SPA. 

4. Збільшення обсягу пам’яті, що використовується: використання 

може збільшити розмір додатка, утруднюючи завантаження та 

продуктивність. 

5. Затримки у розробці: необхідність вивчення перед використанням 

може сповільнити процес розробки. 

6. Втрата контролю: розробники можуть втратити контроль над кодом 

через використання готових рішень. 

Потрібно добре розуміти ці проблеми, врахувавши їх перед вибором 

фреймворка чи бібліотеки. Вибираючи інструмент, важливо врахувати 

потреби проекту. Також, слід навчитися користуватися ними та регулярно 

оновлювати, дотримуючись спеціальних порад для мінімізації проблем у 

роботі з ними. 
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РОЗДІЛ 2 

МЕТОДИ ТА АЛГОРИТМИ РОЗРОБКИ ЗАСТОСУНКІВ З 

ВИКОРИСТАННЯМ REACT ТА VUE.JS 

 

 

2.1  Архітектура та принципи React і Vue.js 

 

 

React – це один із найбільш популярних інструментів для розробки веб- 

додатків, який вивів розробку на новий рівень завдяки своїм особливостям та 

можливостям. Він почав свій шлях від команди Facebook і вибудував велику 

спільноту користувачів завдяки відкритості та доступності. Головна ідея 

React полягає у розбитті користувацького інтерфейсу на окремі компоненти, 

що дозволяє розробникам створювати програми швидше та ефективніше. 

Цей підхід сприяє перевикористанню коду й уникненню зайвого повторення 

завдань. 

Однією з ключових переваг React є використання Virtual DOM – це 

своєрідний "віртуальний" варіант реальної моделі об'єктів у програмі, що 

дозволяє оптимізувати роботу з реальним DOM, модель роботи віртуально 

дому можна побачити на рисунку 2.1. Це робить оновлення та відображення 

змін у інтерфейсі набагато ефективнішими [1]. 

 
Рисунок 2.1 – Віртуальний DOM 
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React приваблює розробників завдяки великій спільноті й 

різноманітним інструментам, які полегшують роботу. Його гнучкість 

дозволяє використовувати його в проектах будь-якої складності, від 

невеликих до великих, що забезпечує йому стабільну популярність серед 

розробників. У React існують два основні підходи до створення компонентів 

більш новий функційний стиль та більш старий класовий стиль. 

Функціональний стиль програмування базується на використанні 

функцій для виконання завдань. У цьому підході функції використовуються 

як окремі блоки коду, які приймають вхідні дані й повертають результати. 

Його переваги полягають у простоті зрозуміння коду, ефективності та 

зручності тестування. 

Класовий стиль, натомість, базується на використанні класів для 

створення об'єктів, які містять стан та поведінку. Його переваги включають 

стабільність, можливість розширення та ізоляцію стану й поведінки, що 

полегшує тестування та обслуговування коду. 

Різниця між ними полягає в тому, як вони описують поведінку 

програмного забезпечення: функціональний стиль використовує функції для 

цього, тоді як класовий стиль працює з об'єктами, приклад на рисунку 2.2. У 

React обидва підходи використовуються для написання компонентів: 

функціональний стиль став більш популярним у зв'язку з його відповідністю 

принципам React, але класовий стиль може бути корисним для складних 

компонентів чи випадків розширення. 

 
Рисунок 2.2 - Різниця класового та функційного підходів 
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Vue.js – це прогресивний JavaScript фреймворк для створення 

користувацьких інтерфейсів та односторінкових додатків. Він дозволяє 

розробникам створювати веб-додатки шляхом організації коду у вигляді 

Реактивних компонентів. 

Однією з його ключових особливостей є легкість вивчення завдяки 

простому API та доступній документації, що робить його привабливим для 

новачків. Vue пропонує Реактивну систему, яка автоматично оновлює 

інтерфейс під час зміни даних, спрощуючи процес відображення інформації. 

Цей фреймворк побудований на компонентах, що полегшує розробку та 

підтримку коду, сприяючи повторному використанню компонентів у проекті. 

Крім того, Vue є досить модульним і може легко поєднуватися з іншими 

інструментами та бібліотеками, що дає розробникам гнучкість у виборі та 

розширенні можливостей при розробці. 

У Vue, так само як і у React, існують різні підходи до написання 

компонентів – це Options API і Composition API. Ці підходи можна 

розглядати як різні підходи до структуризації та організації коду в 

компонентах. Початково у Vue використовувалося Options API, але з 

випуском Vue 3 була представлена Composition API. Options API, як відомо, є 

основним підходом у Vue 2. Він ґрунтується на визначенні об'єкту опцій у 

компоненті, де кожен параметр цього об'єкту (такий як data, methods, 

computed, watch тощо) відповідає певній функціональності компонента [2]. 

Цей підхід дозволяє легко розуміти структуру компонента, але може 

виникнути проблема, коли компонент стає великим і складним. Composition 

API, впроваджена у Vue 3, пропонує альтернативу Options API. Цей підхід 

дозволяє розбивати логіку компонента на логічні блоки за допомогою 

функцій (так званих "композицій"), які можна використовувати у різних 

компонентах. Composition API забезпечує більшу гнучкість, оскільки 

дозволяє робити перевикористання логіки, робить код більш організованим 

та простим для тестування. Також він спрощує управління станом та сприяє 

зменшенню дублювання коду. 
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Хоча обидва підходи можуть бути використані для розробки, 

Composition API відкриває нові можливості для розробників, дозволяючи 

створювати більш складні та швидкі у виконанні компоненти. Обидва API 

доступні у Vue 3, проте Composition API виявляється більш перспективним і 

може бути більш популярним у майбутньому завдяки своїй гнучкості та 

чистоті організації коду. 
 

 

2.2  Компоненти React і Vue.js 
 

 

Компоненти представляють собою ключову складову як у React, так і у 

Vue.js. Вони є незалежними модулями коду, які можна використовувати 

повторно та відповідають за відображення конкретного фрагмента контенту в 

програмі. 

Існують два основних підходи до створення компонентів у React: 

функціональний і класовий [1]. Функціональні компоненти виявляються 

більш популярними, оскільки вони краще відповідають основним принципам 

React, зокрема, простоті та можливості повторного використання коду. 

Функціональний компонент React має синтаксис описаний на рисунку 

2.3, а класовий можна побачити на рисунку 2.4. 

 
Рисунок 2.3 - Ситаксис функційного компонента 

 
Рисунок 2.4 - Синтаксис класового компонента 

Приклад компонента Vue в стилі Composition API та Optional API 

можна побачити на рисунку 2.5 та 2.6. 
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Рисунок 2.5 - Синтаксис компонента Composition API 

 
Рисунок 2.6 - Синтаксис компонента Optional API 

 

React, зазвичай, використовує JavaScript (JS), а саме ECMAScript 6 (або 

ES6), для написання компонентів. Однак, багато розробників також 

використовують TypeScript (TS) разом з React. TypeScript - це суперсет 

JavaScript, який додає статичну типізацію та деякі інші функції до JavaScript 

[10]. Використання TypeScript з React допомагає уникнути помилок під час 

розробки завдяки строгій перевірці типів, що сприяє покращенню безпеки та 

підтримує більшу стабільність коду. 

Щодо Vue, цей фреймворк також підтримує JavaScript для розробки, 

але він також має додаткову підтримку для TypeScript. Vue.js 2 та Vue.js 3 

мають певну ступінь інтеграції з TypeScript, що означає, що можна писати 

компоненти Vue за допомогою TypeScript, щоб отримати переваги статичної 

типізації та інших функцій, які надає TypeScript. Використання TypeScript у 
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Vue дозволяє зробити код більш стабільним та легким для розуміння завдяки 

строгій типізації, що допомагає виявляти помилки на етапі розробки. 

У світі React домінує декларативний підхід до роботи з компонентами, 

але можливе існування елементів, які використовують імперативний стиль. 

Декларативний підхід у React передбачає опис бажаного стану інтерфейсу, а 

не напряму керує процесом оновлення. Це означає, що ви описуєте, що 

хочете отримати, а React сам розбирається з тим, як це відобразити. Цей 

підхід зазвичай забезпечує зручність, чистоту та прозорість коду. 

Щодо імперативного підходу, він орієнтований на прямне керування 

кожним кроком оновлення інтерфейсу. Це може включати прямі маніпуляції 

з DOM, які зазвичай вважаються менш чистими та менш зручними для 

супроводу. 

У React, в основному, пропагується декларативний підхід через 

використання властивостей та стану для відображення компонентів, але час 

від часу може виникати потреба у використанні імперативних підходів, 

наприклад, у випадках оптимізації продуктивності або взаємодії з 

низькорівневими DOM операціями. 

У Vue, як і в інших фреймворках, є можливість використовувати як 

декларативний, так і імперативний підхід до створення компонентів. 

Декларативний підхід у Vue полягає в описі бажаного стану або вигляду 

інтерфейсу, не вказуючи напряму, як це потрібно зробити. Використовуючи 

декларативний стиль, ви описуєте, що ви хочете побачити в інтерфейсі, та 

залишаєте Vue відповідальним за створення відповідного вигляду на основі 

цих описів. Наприклад, використання директиу Vue, таких як v-for або v-if, є 

прикладом декларативного підходу. Ви описуєте умови, за яких потрібно 

відображати або рендерити елементи, а Vue здійснює це за вас. Імперативний 

підхід, навпаки, орієнтований на пряме керування кожним кроком в процесі 

оновлення інтерфейсу. 

Це може включати прямі маніпуляції DOM або виклики методіу Vue 

для зміни стану компонентів. Наприклад, пряме звертання до DOM API або 



25  

безпосередні зміни стану у методах компонентів є прикладом імперативного 

підходу. 

У Vue в основному пропагується декларативний підхід, оскільки він 

спрощує роботу з компонентами, робить код більш зрозумілим та легким для 

супроводу [2]. Однак, імперативний підхід може використовуватись у 

випадках, коли потрібно здійснити певний контроль над процесом оновлення 

інтерфейсу чи взаємодіяти з DOM операціями на низькому рівні. 

У React, робота зі станом в класових і функціональних компонентах 

відрізняється через використання різних підходів. 

У класових компонентах стан (state) визначається через конструктор 

класу. Він є об'єктом, який містить дані, важливі для відображення та 

функціонування компонента. Зміни стану в класових компонентах 

здійснюються через метод setState, що автоматично спричиняє 

перерендеринг компонентів і оновлення інтерфейсу на основі нового стану. 

Побачити приклад такого стану можна на рисунку 2.7. 

 
Рисунок 2.7 - Приклад використання стану в класовому компоненті React 
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У функціональних компонентах використовуються хуки (Hooks), такі 

як useState, для створення та оновлення стану. useState дозволяє визначити 

змінну стану та функцію для її оновлення. При зміні стану за допомогою 

функції оновлення, компонент перерендерюється, відображаючи новий стан. 

Побачити використання стану можна на рисунку 2.8. 

Обидва підходи дозволяють компонентам React використовувати стан 

для зберігання та відображення даних у відповідності до їхнього стану. 

Однак, підходи до роботи зі станом різняться у використанні синтаксису та 

методів оновлення стану [4]. 

Щодо Vue є кілька ключових відмінностей у підході до роботи зі 

станом у Vue 2 і Vue 3. У Vue 2 для роботи зі станом компонентів 

використовувалася опція data. Однак у Vue 3 Composition API надає більшу 

гнучкість, дозволяючи використовувати setup для оголошення стану, методів, 

обробників подій та інших логічних частин компонента. Приклади 

використання Vue 2 можна побачити на рисунку 2.9, а Vue 3 на рисунку 2.10. 

 
Рис 2.8 Приклад використання стану в функційному компоненті React 

 



27  

 
Рисунок 2.9 - Приклад реалізації стану компоненти у Vue 2 

 
Рисунок 2.10 - Приклад реалізації стану компненти у Vue 3 

 

У Vue 2 для управління станом компонентів використовувалася опція 

data, що дозволяла оголошувати змінні та дані. Методи також 

використовувалися для зміни цих даних [3]. Однак у Vue 3 з'явився 
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Composition API, який дає більшу гнучкість та чіткість у роботі зі станом. 

Використання функції setup та ref дозволяє оголошувати та використовувати 

змінні у більш структурованому форматі. Реактивні змінні, оголошені через 

ref, автоматично оновлюють представлення, коли вони змінюються. Цей 

підхід дозволяє краще контролювати стан компонентів, полегшує їхнє 

тестування та створює більш читабельний код завдяки чіткій структурі та 

логіці компонентів. Vue 3 Composition API сприяє поліпшенню ефективності 

та зручності у роботі зі станом компонентів порівняно з попередніми 

версіями. 

 

 

2.3  Менеджери стану додатку у React та Vue.js 

 

 

Стейт менеджери відіграють ключову роль у розробці односторонніх 

додатків. Однією з їх основних переваг є централізоване зберігання та 

керування станом додатку, що позбавляє проблеми прокидання данних через 

компоненти, приклад можна побачити на рисунку 2.11. Це спрощує 

розуміння та підтримку коду, оскільки стан знаходиться в одному місці, що 

полегшує його масштабування, а зміни в ньому не вимагають модифікації 

усіх компонентів. Безперечно, важливою перевагою є покращена 

продуктивність за рахунок використання оптимізованих алгоритмів 

управління станом, особливо у додатках з великою кількістю даних. Захист 

стану є іншою суттєвою перевагою, оскільки стейт менеджери можуть 

застосовувати шифрування чи контроль доступу до нього, захищаючи дані 

від несанкціонованого доступу. У спільних додатках, де стан може 

змінюватися з різних частин, використання стейт менеджерів забезпечує 

синхронізацію стану між елементами додатку. 

Приклади використання стейт менеджерів у SPA різноманітні: від 

зберігання даних користувача та прогресу гри до управління станом API. Це 
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дозволяє створювати безпечні, масштабовані та ефективні додатки, наділені 

можливістю зручного зберігання та відновлення даних, що відображається в 

поліпшеному досвіді користувача та більшій продуктивності розробки. 

Ось кілька популярних інструментів управління станом, які 

використовуються у односторонніх додатках (SPA): 

1. Vuex: стейт-менеджер для фреймворку Vue.js. Він пропонує широкі 

можливості управління складним станом додатків та забезпечує 

централізований контроль. 

2. Redux: це інструмент призначений для управління станом у React.js. 

Він пропонує простий та прозорий спосіб керування складними структурами 

стану. 

3. MobX: це інструмент управління станом, який можна 

використовувати як для React.js, так і для Vue.js. Він відрізняється гнучкістю 

та простотою використання. 

В контексті стейт менеджерів існує три соновних поняття: 

1. State (стан) - внутрішній стан додатку, що може змінюватися з 

часом. Важливо тримати його якнайбільш прозорим та зрозумілим, оскільки 

це основний елемент, що керує всією логікою програми. 

2. Dispatch (відправка) - механізм, який використовується для запуску 

або виклику дій (actions). Це спосіб зміни стану додатку. Коли потрібно 

оновити стан, викликають action через dispatch. 

3. Action (дія) - просто об'єкт, який містить інформацію про те, який 

тип зміни потрібно виконати в стані додатку. Вони викликаються через 

dispatch і мають специфічний тип та можуть мати додаткові дані для зміни 

стану. 

Існують загальні правила реалізації архітектури стейт менеджера в 

SPA, приклад можна побачити на рисунку 2.12. Збереження чистоти стану, де 

actions служать як єдиний спосіб внесення змін в стан. Крім того, важливо, 

щоб кожна дія була якнайбільш зрозумілою та однозначною, а стан додатку 

був узгодженим та несуперечливим після кожної дії. Це дозволяє 



30  

підтримувати чистоту та стабільність вашого коду, а також полегшує 

відлагодження, оскільки ви знаєте точно, де і як відбуваються зміни в стані. 

 

 
Рисунок 2.11 – Приклад прокидання даних без стейт менеджера і з ним 

 
Рисунок 2.12 – Приклад архітектури стейт менеджера 

 

Одним з найпопулярніших стейт менеджерів у React є Redux. Redux - 

це інструмент для керування станом у веб-додатках, спеціалізований на 

складних проектах з централізованим управлінням даними. Його основа - 

модель однорівневого стану, де усі дані додатка зберігаються в єдиному 

об'єкті. Це спрощує відслідковування та тестування змін у стані, сприяючи 

збереженню консистентності між компонентами. Redux оперує однорівневим 

потоком даних, в якому дії (actions) відправляються в редюсери, чисті 

функції, що приймають попередній стан та дію та повертають новий стан. Це 
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допомагає уникнути плутанини та забезпечити передбачуваний потік даних. 

Схему роботи Redux можна побачити на рисунку 2.13. 

 
Рисунок 2.13 – Схема роботи Redux 

Redux надає централізоване управління станом, що спрощує спільну 

роботу з даними між компонентами. Ця бібліотека забезпечує стабільну 

архітектуру для додатків будь-якої розмірності та допомагає уникнути 

плутанини в управлінні станом. Редюсери, дії та однорівневий стан - ключові 

елементи, що спрощують розробку та підтримку проектів у майбутньому. 

Redux відмінно підходить для складних веб-додатків, які потребують 

централізованого управління станом та зберігання даних. Навіть у великих 

проектах, він допомагає зберігати консистентність між різними частинами 

програми та пропонує чіткі правила для управління даними. 

Vuex - це інструмент для керування станом у веб-додатках, спеціально 

розроблений для фреймворка Vue.js. Його функціонал базується на 

концепціях, подібних до Redux, включаючи єдиний об'єкт стану, дії та 

редюсери. Vuex використовує модель однорівневого стану, де усі дані 

зберігаються в єдиному об'єкті, що полегшує відслідковування змін та 

тестування. Відмінності включають використання однорівневого потоку 

даних, що дозволяє уникнути плутанини та забезпечити консистентність 

взаємодії між компонентами додатка. В основі роботи Vuex лежить відправка 

дій компонентами, їх обробка за допомогою редюсерів, зміна стану додатка 
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відповідно до цих дій та повідомлення компонентів про зміну стану, це 

продемонстровано на рисунку 2.14. 

 
Рисунок 2.14 – Схема роботи Vuex 

 

Vuex має ряд переваг, включаючи централізоване управління станом, 

прозорий та передбачуваний потік даних, стабільну та прогнозовану 

архітектуру, а також можливість масштабування для великих додатків. Ця 

бібліотека корисна для розробників, які створюють веб-додатки з 

централізованим управлінням станом за допомогою фреймворка Vue.js, 

допомагаючи уникнути плутанини та забезпечуючи консистентність 

взаємодії між компонентами. Vuex можна використовувати у багатьох 

випадках, включаючи додатки з багатим інтерфейсом користувача, які 

використовують багато даних, а також додатки, які потребують 

багаторазового використання даних чи масштабованості для великої 

кількості користувачів. 

Вибір між Redux і Vuex залежить від конкретних потреб та переваг. 

Якщо мова йде про складний веб-додаток, який потребує централізованого 

управління станом, обидві бібліотеки можуть бути хорошим варіантом. Vuex 
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зазвичай є більш зручним вибором для використання з фреймворком Vue.js, а 

Redux – типове рішення для додатків, що базуються на бібліотеці React. 

Вибір між React та Vue залишається залежним від конкретних вимог 

проекту, архітектурних рішень та особистих переваг розробників. Обидва 

фреймворки надають потужні інструменти для реалізації веб-додатків з 

високою продуктивністю. Важливо також зазначити, що продуктивність 

може бути оптимізована на багатьох рівнях розробки, і вибір фреймворку - 

лише один з елементів у цьому процесі. 

 

 

2.4  Методи життєвого циклу React та Vue 

 

 

Методи життєвого циклу – це основоположна концепція в розробці 

інтерфейсів користувача, особливо у веб-фреймворках і бібліотеках, таких як 

React, Vue, Angular та інші. Ці методи надають можливість керувати 

поведінкою компонентів на різних етапах їх життя: від ініціалізації до 

знищення. Вони відіграють ключову роль у керуванні даними, рендерингу, 

обробці подій та оптимізації продуктивності застосунків. 

Значення методів життєвого циклу: 

1. Контроль за станом компонентів: методи життєвого циклу 

дозволяють розробникам виконувати код у певні моменти життя компонента. 

Наприклад, ініціалізація стану або встановлення початкових даних з API 

можуть бути виконані при створенні компонента. 

2. Взаємодія з DOM: деякі методи життєвого циклу викликаються до 

або після того, як компонент відображений у DOM. Це дає можливість 

маніпулювати DOM або виконувати дії, які залежать від розмірів чи 

положення елементів. 

3. Оптимізація продуктивності: методи життєвого циклу дозволяють 

запобігти непотрібним оновленням та перерендерингам, що важливо для 
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оптимізації продуктивності додатків, особливо при роботі з великими 

обсягами даних або складними інтерфейсами. 

4. Керування побічними ефектами: чистка та інші дії, які мають 

виконуватися після знищення компонента або перед його оновленням, 

можуть бути реалізовані через методи життєвого циклу. 

5. Реагування на зміни: ці методи можуть виявляти зміни у 

властивостях або стані та відповідати на них, наприклад, оновлюючи 

відображення або викликаючи запити до сервера. 

У процесі розробки веб-додатків, методи життєвого циклу відіграють 

надзвичайно важливу роль, дозволяючи розробникам втілювати різноманітні 

функціональності та оптимізувати поведінку додатку. Наприклад, однією з 

ключових задач при старті компонента є завантаження даних з сервера. Це 

забезпечує, що користувачі мають доступ до актуальної інформації, як тільки 

відкривають сторінку або компонент. Крім того, важливим аспектом є 

управління підписками на події або сервіси. Методи життєвого циклу 

дозволяють не тільки підписуватися на необхідні події, але й відписуватися 

від них у момент, коли компонент більше не використовується. Це допомагає 

уникнути витоку пам'яті та забезпечити кращу продуктивність додатку. 

Важливою складовою є також застосування анімацій чи транзицій. Після 

того, як компонент було відрендерено, можна активувати анімації чи 

транзиції для покращення візуального враження та забезпечення більш 

плавного користувацького інтерфейсу. Це додає динамічності та 

привабливості веб-сторінкам, роблячи їх більш захоплюючими для 

користувачів. 

Методи життєвого циклу грають ключову роль у збереженні стану 

компонентів при перемиканні між різними частинами додатку. Це особливо 

актуально в односторінкових застосунках де користувач може переходити 

між 
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різними секціями без перезавантаження сторінки. Завдяки методам 

життєвого циклу, стан компонентів може бути збережено або відновлено, 

забезпечуючи плавний та зручний перехід для користувача. 

Методи життєвого циклу в класових компонентах React є ключовими 

для розуміння того, як компонент взаємодіє з DOM та іншими частинами 

додатку. Ці методи надають розробникам контроль над різними стадіями 

життя компонента: від його ініціалізації та монтажу в DOM до його 

оновлення та знищення. Схематично основні методи зображені на рисунку 

2.15.  

 

 
Рисунок 2.15 – Методи життєвого циклу React 

 

Основні методи життєвого циклу в класових компонентах React: 

Ініціалізація (Initialization): 

1. constructor(props) 

• Це перший метод, який викликається в процесі створення 

компонента. 

• Використовується для ініціалізації стану та прив'язки методів 

(наприклад, обробників подій) до екземпляра компонента. 
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• У конструкторі необхідно викликати super(props) перед будь-яким 

іншим виразом, щоб ініціалізувати this.props. 

Монтаж (Mounting): ці методи використовуються при вставці 

компонента в DOM: 

1. static getDerivedStateFromProps(props, state) 

• Викликається перед кожним рендерингом компонента, як під час 

першого монтажу, так і під час подальших оновлень. 

• Використовується для оновлення стану на основі змін у 

властивостях (props). 

• Повинен повертати об'єкт для оновлення стану або null, щоб нічого 

не змінювати. 

2. render() 

• Обов'язковий метод для кожного класового компонента. 

• Повертає React-елементи, які представляють, що має бути 

відображено в DOM. 

• Не має виконувати побічні ефекти, такі як запити до сервера або 

взаємодії з браузерним API. 

3. componentDidMount() 

• Викликається один раз після першого рендеринга компонента в 

DOM. 

• Ідеальне місце для запитів до сервера, підписки або ініціалізації 

бібліотек, які взаємодіють з DOM. 

Оновлення (Updating): ці методи використовуються при оновленні 

компонента через зміни в props або state. 

4. static getDerivedStateFromProps(props, state) 

• Викликається також при оновленні компонента. 

• Може бути використаний для оновлення стану відповідно до нових 

властивостей. 

5. shouldComponentUpdate(nextProps, nextState) 

• Викликається перед кожним оновленням компонента. 
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• Повертає true (за замовчуванням) або false, щоб вказати, чи повинен 

компонент оновлюватися. 

• Використовується для оптимізації продуктивності, запобігаючи 

непотрібним оновленням. 

6. render() 

• Викликається знову, щоб відобразити нові дані. 

7. getSnapshotBeforeUpdate(prevProps, prevState) 

• Викликається перед оновленням DOM відповідно до нових 

відображуваних даних. 

• Використовується для збору інформації з DOM (наприклад, 

положення прокрутки), яку можна використовувати після оновлення. 

8. componentDidUpdate(prevProps, prevState, snapshot) 

• Викликається після оновлення компонента. 

• Може бути використаний для виконання побічних ефектів, які 

залежать від зміненого стану чи властивостей. 

Знищення (Unmounting) 

1. componentWillUnmount() 

• Викликається перед тим, як компонент буде видалений з DOM. 

• Використовується для виконання прибирання: відписка від подій, 

зупинка таймерів, скасування запитів тощо. 

Рідко використовувані методи: 

1. componentDidCatch(error, info) 

• Використовується в компонентах, що слугують "ловцями помилок" 

для їх перехоплення у дочірніх компонентах. 

Ці методи життєвого циклу надають розробникам React гнучкі 

інструменти для керування компонентами на всіх етапах їх життєвого циклу, 

від ініціалізації до знищення, дозволяючи створювати ефективні та Реактивні 

веб-інтерфейси. 

Функціональні компоненти у React, особливо після введення хуків у 

версії 16.8, надають потужні можливості для управління життєвим циклом 
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компонента. Відмінність між класовими та функціональними компонентами 

полягає в тому, що функціональні компоненти не мають методів життєвого 

циклу в традиційному розумінні [6]. Замість цього, вони використовують 

хуки для керування побічними ефектами, станом та іншими Реактивними 

функціями. 

Хуки у функціональних компонентах: 

1. useState 

• Хук useState дозволяє додавати стан до функціональних 

компонентів. Він повертає пару: поточне значення стану та функцію для його 

оновлення. 

2. useEffect 

• Хук useEffect використовується для виконання побічних ефектів у 

функціональних компонентах. Це можуть бути операції, які впливають на 

DOM, запити до сервера, підписки або інші нечисті операції. 

• useEffect може імітувати поведінку componentDidMount, 

componentDidUpdate і componentWillUnmount залежно від того, як він 

використовується. 

3. useContext 

• Хук useContext дозволяє компонентам підписатися на контекст 

React без необхідності використовувати вкладений компонент Consumer. 

4. useReducer 

• Хук useReducer використовується для управління внутрішнім 

станом компонента з використанням редуктора. Це альтернатива useState, 

особливо корисна для управління складним станом. 

5. useMemo і useCallback 

• Хуки useMemo та useCallback використовуються для оптимізації 

продуктивності. useMemo зберігає результат обчислення, а useCallback - 

функцію обробника. 

6. Custom Hooks 
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• Розробники можуть створювати власні хуки, щоб відокремити 

логіку компонентів та перевикористовувати її в інших компонентах. 

Різниця між функціональними та класовими компонентами. 

У функціональних компонентах усі можливості життєвого циклу 

реалізуються через хуки, тоді як у класових компонентах вони реалізуються 

через методи класу. Хуки надають більш гнучкий та елегантний спосіб 

управління станом та побічними ефектами, зменшуючи кількість шаблонного 

коду та спрощуючи рефакторинг та тестування. Функціональні компоненти з 

хуками зробили React більш декларативним та функціональним, надаючи 

розробникам потужні інструменти для створення сучасних веб-інтерфейсів. 

Vue.js, як сучасний фреймворк для розробки інтерфейсів, використовує 

різні підходи до життєвих циклів компонентів у своїх основних API: Options 

API та Composition API. Кожен з цих підходів має свої особливості та 

способи управління життєвими циклами компонентів. 

Options API – це традиційний підхід Vue до життєвих циклів, де різні 

аспекти компоненту (дані, методи, властивості тощо) організовані за 

опціями: 

1. beforeCreate: викликається відразу після ініціалізації компонента, до 

ініціалізації даних та подій. 

2. created: викликається після створення компонента, коли дані та 

методи ініціалізовані, але перед його монтуванням у DOM. 

3. beforeMount: викликається перед монтуванням компонента у DOM. 

4. mounted: викликається після монтування компонента у DOM. Це 

місце для дій, які потребують доступу до DOM. 

5. beforeUpdate: викликається при оновленні даних, перед віртуальним 

рендерингом та перерендерингом DOM. 

6. updated: викликається після того, як компонент та його дочірні 

компоненти перерендерені. 

7. beforeDestroy: викликається перед знищенням компонента, корисно 

для звільнення ресурсів та відписки від подій. 
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8. destroyed: викликається після знищення компонента. Composition 

API. 

Composition API, представлений у Vue 3, надає більш гнучкий спосіб 

управління життєвим циклом компонентів через композиційні функції: 

1. setup(): центральна функція Composition API, яка викликається 

перед будь-якими іншими життєвими циклами компонента. Вона 

використовується для створення Реактивних даних, вчислених властивостей 

та функцій. 

2. onBeforeMount, onMounted, onBeforeUpdate, onUpdated, 

onBeforeUnmount, onUnmounted: це аналоги методів життєвого циклу з 

Options API, які можна використовувати всередині setup() для керування 

відповідними аспектами життєвого циклу компонента. 

3. watchEffect і watch: функції для спостереження за Реактивними 

залежностями та реагування на їх зміни. Вони забезпечують 

функціональність схожу на watchers в Options API. 

Composition API відкриває можливості для більш гнучкої організації 

коду, дозволяючи групувати пов'язану функціональність за логічними 

блоками, замість розділення її за опціями, як в Options API. Це особливо 

корисно в складних компонентах та дозволяє легше перевикористовувати та 

тестувати код. 

І React, і Vue пропонують ефективні способи управління життєвими 

циклами компонентів, і вибір між ними часто залежить від конкретних 

потреб проекту та досвіду команди розробників. Як правило, вони обоє 

здатні забезпечити високу продуктивність для більшості веб-додатків, коли 

вони правильно використовуються та оптимізовані. 

 

2.5  Тестування, масштабованість та продуктивність 

 

Тестування в застосунках є критично важливим для забезпечення 

якості, надійності та користувацького досвіду. SPA пропонують динамічний 
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інтерфейс, змінюючи контент без перезавантаження сторінки, що створює 

унікальні виклики для тестування. Ось основні типи тестування: 

4. Юніт-тестування (Unit Testing): юніт-тестування зосереджено на 

найменших тестових одиницях, як-то функціях або компонентах. Це включає 

перевірку індивідуальної функціональності для виявлення помилок у логіці 

або реалізації. Юніт-тести важливі для раннього виявлення помилок та 

спрощення процесу рефакторингу. 

5. Інтеграційне тестування (Integration Testing): інтеграційні тести 

перевіряють взаємодію між різними частинами застосунку, наприклад, між 

компонентами UI та менеджерами стану або API. Це допомагає забезпечити, 

що всі частини застосунку працюють разом, як передбачено. 

6. Кінцеве тестування (End-to-End Testing, E2E): E2E-тестування імітує 

реальні користувацькі сценарії та перевіряє застосунок у його повному 

виконанні. Це включає тестування навігації, взаємодії з користувачем, 

асинхронних запитів та інтеграції з зовнішніми сервісами. 

Інструменти, такі як Jest для юніт-тестування або Cypress для E2E 

тестування, є популярними серед розробників SPA. 

Тестування у React та Vue.js не має суттєвих відмінностей, саме тому 

можна розглядати цей аспект як спільний. 

Юніт-тести з використанням Jest – це потужний підхід для перевірки 

індивідуальних частин коду, таких як функції або компоненти, в ізоляції від 

інших частин програми. Jest – це тестовий фреймворк JavaScript, який надає 

швидке встановлення та простоту використання, роблячи його популярним 

вибором серед розробників. При юніт-тестуванні з Jest кожен тест 

фокусується на перевірці конкретної функціональності. Тести описують 

очікувану поведінку функцій або компонентів і перевіряють, чи відповідає 

реальна поведінка цим очікуванням. Це включає в себе виклик функцій з 

певними аргументами та перевірку виведених значень. Jest автоматично 

відстежує та виконує файли тестів, надаючи детальний звіт про виконані 

тести, їхній статус (пройшли або не пройшли) та помилки, якщо такі є. Він 
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також підтримує "mocking" та "spying", що дозволяє імітувати взаємодії з 

зовнішніми модулями та відстежувати, як ці модулі використовуються. 

Завдяки своїй простоті та гнучкості, Jest є ідеальним рішенням для 

написання та виконання юніт-тестів у сучасних JavaScript-проектах. 

End-to-End (E2E) тестування з використанням Cypress є процесом, який 

імітує поведінку кінцевого користувача для перевірки загальної 

функціональності веб-застосунків. Cypress – це потужний фреймворк для 

автоматизованого тестування, який дозволяє розробникам легко писати, 

запускати та відлагоджувати тести у реальному браузері. E2E тести з Cypress 

включають сценарії, які автоматично виконують дії у браузері, такі як 

введення даних у форми, натискання кнопок, перехід між сторінками та 

перевірка виводу. Cypress надає чіткий та зрозумілий API для опису цих дій 

та перевірок, що робить написання тестів зручним і зрозумілим. Однією з 

ключових особливостей Cypress є його здатність відтворювати кроки тесту в 

реальному часі в браузері, що дозволяє розробникам бачити точно, як тести 

виконуються та де виникають помилки. Cypress також підтримує 

автоматичне очікування елементів і AJAX-запитів, що зменшує необхідність 

ручного налаштування таймаутів. 

Загалом, Cypress робить E2E тестування більш доступним та 

ефективним, що є важливим для забезпечення високої якості сучасних веб-

застосунків. 

Масштабованість та продуктивність – це ключові фактори, які слід 

враховувати при виборі між фреймворками як React та Vue. Обидва ці 

фреймворки мають свої сильні сторони та особливості, які впливають на їх 

здатність масштабуватися та високу продуктивність у різних сценаріях 

використання. 

React. Масштабованість: 

7. Компонентний підхід: React використовує компонентний підхід, що 

сприяє легкому масштабуванню застосунків. Великі застосунки можна легко 

розширювати, додаючи нові компоненти або модифікуючи існуючі. 
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8. Управління станом: за допомогою бібліотек управління станом, як 

Redux, React може ефективно масштабуватися для складних застосунків з 

розширеним управлінням стану. 

Продуктивність: 

1. Віртуальний DOM: React використовує віртуальний DOM, який 

оптимізує оновлення в реальному DOM, зменшуючи кількість 

дороговартісних операцій маніпуляції з DOM. 

2. Оптимізація продуктивності: інструменти, як React DevTools, та 

методи життєвого циклу компонентів дозволяють глибоко оптимізувати 

продуктивність. 

Vue.js. Масштабованість: 

1. Легкість розширення: Vue також пропонує компонентний підхід, що 

робить його легким для масштабування. Він простий у вивченні, що сприяє 

швидкому розвитку проектів. 

2. Вбудована Реактивність: Vue.js має вбудовану Реактивність, що 

сприяє легкому управлінню станом в масштабованих застосунках. 

Продуктивність: 

1. Ефективне управління DOM: Подібно до React, Vue оптимізує 

маніпуляції з DOM, але робить це через свою Реактивну систему, що 

відстежує залежності та автоматично оновлює DOM. 

2. Легкість та швидкість: Vue часто вважається трохи швидшим за 

React для деяких сценаріїв через більш легковажний підхід. Vue часто має 

менший розмір пакета порівняно з React, що робить його швидшим для 

завантаження та менш вимогливим до ресурсів браузера. 

У сфері сучасної веб-розробки, біліотека і фреймворк – React та Vue.js 

виступають як ключові гравці, пропонуючи різні підходи до створення 

односторінкових застосунків. 

React, розроблений Facebook, використовує компонентний підхід та 

віртуальний DOM. Це сприяє ефективному оновленню інтерфейсу та 

підвищує продуктивність, особливо у великих та складних застосунках. 
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Управління станом у React часто здійснюється через такі бібліотеки, як 

Redux, що дозволяє розробникам більш гнучко керувати станами додатків. 

Vue.js, набув популярності своєю інтуїтивністю та легкістю у 

використанні. Його компонентна структура також забезпечує 

масштабованість, водночас будучи більш доступною для новачків. Vue 

відрізняється вбудованою Реактивністю та ефективним управлінням DOM, 

що робить його швидким та легковажним, особливо у базових сценаріях. 

Вибір між React та Vue часто базується на конкретних вимогах проекту 

та досвіді розробників. React може бути кращим вибором для проектів, що 

вимагають детального управління станом та гнучкої архітектури. Vue, у свою 

чергу, ідеально підходить для проектів, де важливі швидкість розвитку та 

легкість у використанні. 
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РОЗДІЛ 3 

ОСОБЛИВОСТІ РОЗРОБКИ СИСТЕМИ ВЕБ-ЗАСТОСУНКУ З 

ВИКОРИСТАННЯМ REACT І VUE.JS 

 

 

3.1 Вибір інструментів та налаштування робочого середовища 

 

 

Вибір інструментів для розробки односторінкового додатку (SPA) має 

вирішальне значення, адже він визначає, наскільки гнучким, ефективним та 

відповідним буде кінцевий продукт. 

Зі сторони React було прийняте рішення використовувати новіший 

підхід, а саме функціональний підхід. Вибір функціонального підходу у React 

замість класового зумовлений рядом важливих переваг. Функціональні 

компоненти, особливо з використанням хуків, спрощують процес створення 

додатків, роблячи код більш читабельним і легким для розуміння. 

З погляду продуктивності, функціональні компоненти часто 

перевершують класові, особливо коли використовуються патерни 

оптимізації, такі як React.memo, які допомагають уникнути непотрібних 

перерендерів. Це робить функціональний підхід більш ефективним для 

сучасних веб-додатків. 

Крім того, оскільки React спільнота і сам Facebook, який підтримує 

React, активно рухаються в напрямку функціонального підходу, це 

забезпечує кращу підтримку, оновлення та документацію, які 

використовують цей підхід. Враховуючи ці переваги, функціональний підхід 

у React вважається не тільки більш ефективним і сучасним, але й вказує на 

напрямок майбутнього розвитку веб- розробки. Як графічну складову було 

обрано Material UI. 

Material UI є популярною бібліотекою компонентів для фронтенд-

розробки, яка використовується разом з React. Її основна ціль - надати 
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готовий набір компонентів, які відповідають принципам дизайну Material 

Design, розробленому Google. Material UI часто використовується у розробці 

веб-додатків та додатків, де потрібен сучасний, Реактивний та зрозумілий для 

користувача інтерфейс. Її популярність зростає завдяки легкості 

використання, ефективності та гнучкості, які вона пропонує в процесі 

розробки. 

З сторони Vue.js було прийняте рішення використовувати Composition 

API. Composition API, який став ключовою особливістю Vue 3, значно 

відрізняється від традиційного Options API, що використовувався в 

попередніх версіях Vue. Цей новий API привносить у розробку на Vue 

глибшу гнучкість та ефективність, особливо у великих та складних проектах. 

Однією з ключових переваг Composition API є його здатність упорядковувати 

та управляти логікою компонентів більш ефективно. Традиційно, в Options 

API, різні аспекти логіки компонента, такі як методи, обчислювані 

властивості та відстежуванні дані, розподілялися по різних секціях об'єкта 

компонента. Це часто призводило до розкиданої та менш інтуїтивно 

зрозумілої структури, особливо в великих компонентах. Composition API 

розв'язує цю проблему, дозволяючи розробникам групувати відповідну 

логіку разом, незалежно від її природи. Це сприяє створенню більш 

організованого та читабельного коду. Composition API також вносить 

поліпшення в управлінні Реактивністю. Розробники отримують більше 

контролю над Реактивними станами та їх залежностями, що дозволяє більш 

тонко налаштовувати поведінку компонентів та оптимізувати продуктивність 

додатків. Нарешті, Composition API сприяє легшій інтеграції з іншими 

JavaScript бібліотеками та фреймворками. Використання стандартного 

JavaScript-коду в рамках Composition API робить процес інтеграції більш 

плавним та інтуїтивно зрозумілим, відкриваючи двері для більш широких 

можливостей у розробці. 

У підсумку, Composition API у Vue 3 надає розробникам засоби для 

створення більш гнучких, ефективних та масштабованих веб-додатків. Його 
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можливості упорядкування логіки, повторного використання коду, інтеграції 

з TypeScript, керування Реактивністю та сумісності з іншими інструментами 

роблять його важливим внеском у еволюцію Vue. 

З сторони графічних фреймворків, було обрано Quasar. Quasar є 

високопродуктивним Vue.js-фреймворком, що дозволяє розробникам 

створювати швидкі та Реактивні веб-додатки, односторінкові додатки (SPA). 

Його основною особливістю є можливість створювати різноманітні типи 

додатків із єдиним кодовим базисом. Quasar ідеально підходить, як 

універсальний інструмент для створення різних типів додатків, маючи 

обмежені ресурси та час. 

Як редактор коду було обрано VSCode, Visual Studio Code є 

високопродуктивним, безкоштовним редактором коду, розробленим 

Microsoft. Він доступний для Windows, macOS та Linux і став одним з 

найпопулярніших інструментів серед розробників по всьому світу. VSCode 

пропонує широкий спектр функцій, які підвищують продуктивність і 

полегшують процес розробки. 

Також було встановлено Node.js, та npm для управління пакетами. 

 

 

3.2 Ініціалізація проекту, розробка функціональності та 

тестування 

 

 

Ініціалізація проекту React на TypeScript з використанням Material-UI 

(MUI) та Redux вимагає декілька кроків, які забезпечать правильну 

налаштування та інтеграцію цих технологій: створення проекту, 

встановлення всіх необхідних пакетів, налаштування їх для використання, 

підключення та налаштування системи git. 

Створення нового проекту React: перш за все, потрібно створити новий 

проект React. Це можна зробити за допомогою команди create-react-app, яка є 
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офіційним генератором проектів для React - «npx create-react-app my-app --

template typescript», ця команда створить новий проект React з назвою "my-

app", вже налаштований для використання TypeScript. 

Встановлення Material-UI (MUI): наступним кроком буде встановлення 

Material-UI, який надає готові компоненти для React - «npm install 

@mui/material @emotion/react @emotion/styled» 

Встановлення пакету React Router: спочатку потрібно встановити 

основний пакет React Router та його типи для TypeScript – «npm install react-

router-dom @types/react-router-dom», далі необхідно його налаштувати, 

необхідно створити основний маршрут, використовуючи BrowserRouter та 

Route з react-router-dom. У App.tsx, імпортувати необхідні компоненти та 

створити базову структуру маршрутів (додаток А). 

Наступним кроком буде встановлення Redux для управління станом 

додатку та React-Redux для інтеграції Redux з React. Для цього необхідно 

виконати команду «npm install redux react-redux @reduxjs/toolkit @types/react-

redux». Також необхідно його налаштувати, для цього потрібно створити 

структуру файлів store. Основним файлом буде store.ts структура якого 

зображена на рисунку 3.1. 

 
Рисунок 3.1 - Структура файлу store.ts 
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Далі потрібно підключити додаток до цього сховища, для цього 

необхідно огорнути кореневий компонент index.tsx в провайдер, що 

імпортується з бібліотеки react-redux, та передати в нього створене сховище. 

Побачити це можна на рисунку 3.2. 

 

 
Рисунок 3.2 – Підключення store до додатку 

 

Ініціалізація проекту Vue з використанням Composition API на 

TypeScript, Quasar та Vuex вимагає кількох кроків, щоб правильно 

налаштувати та інтегрувати ці технології. Перш за все, потрібно встановити 

Quasar CLI, якщо він ще не встановлений: 

«npm install -g @quasar/cli», наступним кроком буде створення проекту 

за допомогою команди «quasar create my-project». Під час ініціалізації 

проекту буде запропоновано вибрати набір опцій. необхідно вибрати 

TypeScript та Vuex. 

Налаштування Vuex Store. Необхідно створити Vuex store, тобто 

створити папку store з файлом index.ts приклад простого Vuex store 

зображено на рисунку 3.3. 
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Рисунок 3.3 – Головний файл сховища Vuex 

 

Після створення файлу store.ts, необхідно додати його до додатку. Для 

додавання Vuex store до Vue додатку, потрібно імпортувати його в src/index.ts 

та додати його до Vue екземпляра, приклад такого файлу зображено на 

рисунку 3.4. 

 

 
Рисунок 3.4 – Приклад підключення Vuex до додатку 

 

Розробка функціональності у React з використанням функціональних 

компонентів включає кілька ключових кроків. Функціональні компоненти у 

React дозволяють писати більш чистий та модульний код, використовуючи 

хуки для управління станом, ефектами та іншими Реактивними 

особливостями. Хорошим прикладом буде створення простого 

функціонального компонента, який виконує запит до API та використовує 

Redux для управління станом. 
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Першочергово створюється новий функціональний компонент. 

Наприклад, компонент UserProfile, який відображає інформацію про 

користувача (додаток Б). У прикладі вище, useEffect використовується для 

виконання побічного ефекту – запиту до API. Коли компонент монтується 

або коли змінюється userId, виконується запит до API, і отримані дані 

зберігаються у локальному стані компонента через useState. Проте набагато 

зручніше використовувати менеджер стану Redux, а саме асинхронні action 

для запиту та store для збереження інформації про користувача, приклад 

такого виконання, а також приклад action, селектора та сам reduce slice у 

додатку Б. 

Щоб розглянути створення функціональності за допомогою Vue 

Composition API, аналогічно до Reactового компонента UserProfile, створимо 

Vue компонент, який виконує запит до API для отримання даних користувача 

та відображає їх. Використовуючи Composition API, використано ref для 

реактивних даних, computed для обчислюваних властивостей і onMounted для 

виконання ефектів після монтування компонента (додаток В). 

Тестування є критично важливим для розробки програмного 

забезпечення, оскільки воно гарантує надійність, підвищує якість, знижує 

ризики помилок та сприяє ефективному виявленню та виправленню багів, 

забезпечуючи кращий користувацький досвід. 

Для прикладу написання тестів чудово підійде тест на Jest для 

компонентів з минулого розділу, приклад такого тесту для React можна 

побачити у додатку Г. У цьому тесті: 

1. Створено моковий Redux стор, який використовується для надання 

контексту для компонента UserProfile. 

2. Рендериться компонент UserProfile в контексті мокового стору. 

3. Перевіряється, що текст "Loading..." спочатку відображається. 

4. Використовується waitFor з @testing-library/react для очікування, 

поки асинхронні операції будуть завершені. 
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5. Після завантаження даних йде перевірка, що ім'я та email 

користувача відображаються на сторінці. 

6. Відбувається перевірка того, що fetch викликається з правильним 

URL. 

Також приклад тесту на Jest, створено і для Vue компонента 

(додаток Г). 

У цьому тесті: 

1. Створено моковий Vuex стор із потрібним модулем user. 

2. Використано моковий fetch для імітації відповіді від API. 

3. Змонтовано компонент UserProfile з моковим стором і моковим 

параметром маршруту. 

4. Використано flushPromises для чекання завершення асинхронних 

операцій у компоненті. 

5. Перевірено, чи була викликана дія fetchUser із правильним 

параметром. 

6. Перевірено, чи правильно відображаються ім'я та email користувача 

після завантаження даних. 

Розробка веб-застосунків з використанням React та Vue.js охоплює 

спектр підходів та практик, які відображають сучасні тенденції у веб-

розробці. 

Аналізуючи створені компоненти та їх тести для React та Vue з 

використанням відповідних екосистем інструментів, можна зробити 

висновок, що обидва фреймворки забезпечують ефективні та сучасні засоби 

для розробки застосунків. React компоненти, з їхніми хуками та контекстом 

Redux, демонструють потужність управління станом і сайд ефектами, в той 

час як Vue використовує Composition API для досягнення аналогічної 

модульності та реактивності. Тести для цих компонентів, написані з 

використанням Jest та інструментів, специфічних для кожного фреймворку, 

обидві платформи підтримують надійне тестування з моками та 

асинхронними запитами. Використання моків для API запитів дозволяє 
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ізолювати компоненти від зовнішніх залежностей, тим самим забезпечуючи 

точність та передбачуваність тестів. Це важливо для підтримки високої 

якості коду та легкості обслуговування застосунків. 

В кінцевому підсумку, як React, так і Vue, пропонують розробникам 

потужні інструменти не тільки для створення, але й для тестування 

односторінкових застосунків. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

У кваліфікаційній роботі проведено дослідження основних 

інструментів, методів та технічних деталей розробки вебаплікацій, які 

базуються на мові JavaScript та сучасних фреймворках, для полегшення 

розробки інтерактивних і зручних користувацьких інтерфейсів у бізнес-

середовищі. Розроблено застосунок для створення інтерфейсів користувачів 

на базі JavaScript, зокрема використовуючи фреймворки React та Vue.js. 

Основні результати роботи викладено у трьох розділах: 

У першому розділі проведено огляд літератури та аналіз сучасних 

технологій для розробки користувацьких інтерфейсів на основі JavaScript, а 

також порівняльний аналіз основних фреймворків. Визначено, що кожен 

фреймворк має свої унікальні переваги та недоліки, що впливають на вибір 

технології залежно від вимог проєкту. Інтеграція сучасних фреймворків, 

таких як React, Vue.js, Angular, Svelte та Ember.js, у бізнес-середовище 

дозволяє підвищити ефективність розробки, зменшити витрати на підтримку 

та забезпечити високу якість інтерфейсів. Водночас, розробка інтерфейсів 

стикається з низкою викликів, таких як продуктивність, масштабованість, 

підтримка різних пристроїв, безпека та кросбраузерна сумісність, що 

потребує глибоких знань і досвіду від розробників. Таким чином, правильний 

вибір інструментів і методів розробки є критичним для успішного 

впровадження сучасних користувацьких інтерфейсів.  

У першому розділі розглянуто огляд сучасних технологій та 

фреймворків для створення інтерфейсів користувачів, таких як React і Vue.js, 

а також порівняльний аналіз цих інструментів. Проаналізовано їх сильні та 

слабкі сторони у контексті використання в бізнес-середовищах. Висновок: 

обидва фреймворки мають свої переваги, але їх вибір залежить від 

конкретних вимог проекту. 
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У другому розділі обґрунтовано вибір напрямку досліджень, а саме 

використання фреймворків для створення інтерфейсів користувачів, таких як 

React і Vue.js, описано методи розробки застосунку та критерії вирішення 

поставлених задач. Розроблено загальну методику проведення власних 

досліджень і створено модель для аналізу стану та прогнозування розвитку 

застосунку. проаналізовано методи та алгоритми розробки односторінкових 

застосунків з використанням бібліотеки React та фреймворку Vue.js. Зокрема 

розглянуто архітектуру та основні принципи React та Vue.js, проаналізовано 

компоненти, що створюються на базі Ract та Vue.js, розглянуто стан 

компонентів, та методи роботи з ним, проведено аналіз найпопулярніших 

стейт менеджерів, порівняно Реактивність Vue та React, розглянуто основні 

методи життєвого циклу, проаналізовано методи тестування, порівняно 

масштабованість та продуктивність. Застосовані методи дозволили створити 

ефективну архітектуру для розробки інтерфейсу, що полегшує його 

масштабованість та інтеграцію. 

В третьому розділі висвітлено особливості розробки систем 

односторінкових додатків з використанням React та Vue.js. розглянуто вибір 

інструментів та процес налаштування робочого середовища, висвітлені 

способи ініціалізації проектів на базі React та Vue, показано приклади 

розробки функціональності, а саме: роботу з компонентами, роботу з 

менеджерами стану, асинхронні запити. Наведено приклад написання юніт 

тестів, для компонентів на базі Vue та React. 

Реалізовані рекомендації дозволяють оптимізувати роботу з 

інтерфейсами користувачів, полегшуючи інтеграцію з іншими системами і 

підвищуючи продуктивність роботи. 

Робота підтверджує актуальність створення інтерфейсів користувачів 

на основі сучасних фреймворків для забезпечення зручної та інтуїтивно 

зрозумілої взаємодії. 
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Використання таких інструментів, як React і Vue.js, дозволяє створити 

інтерфейси, що забезпечують високу продуктивність розробки і зручність 

для користувача. 

Розроблений застосунок є ефективним рішенням для швидкої реалізації 

користувацьких інтерфейсів у бізнес-середовищі, що забезпечує легку 

інтеграцію та подальше масштабування. 

Можливі напрямки вдосконалення:  

- розширити можливості застосунку для підтримки мобільних 

платформ, використовуючи, наприклад, React Native;  

- впровадити додаткові механізми захисту даних користувача, 

включаючи шифрування та двофакторну аутентифікацію; 

- запровадити методи кешування та асинхронного завантаження 

ресурсів для зменшення часу завантаження інтерфейсу; 

- забезпечити інтеграцію з CRM та ERP системами для покращення 

управління бізнес-процесами.  
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